-高新区益民园小学佳沃世界研学之旅



行之所见,拓宽视野;行之所闻,丰富知识。为了 特魅力。无动力乐园,萌宠乐园,让孩子走进大自然, 7日,高新区益民园小学组织一至三年级师生走出校 玩中了解自然,在快乐中成长。 园,前往佳沃世界,开启了为期一天的丰富而有意义的 这次研学活动不仅让孩子们欢乐畅玩,还丰富了

探索食物对人类文明发展的影响,感受智慧农业的独 富自己的童年记忆。

开阔学生视野,丰富学习生活,促进学生全面发展,5月 小小的身体,大大的梦想,让孩子在玩中增强体魄,在

让孩子们在食代馆、农业科技馆里,浸润、滋养。 活动,让孩子们在快乐中成长,探索自然,开阔视野,丰





# 阅读是一种享受

好运,但他们能让你悄悄成为自己。"而董宇辉则用自己的 温柔的文字,探索生活和生命的意义。读她们的作品,感

其实,人生一段段旅程的本身,又何尝不是一部书呢。 想原来是有颜色的 童年时,我眼里新奇的世界,就是在翻开一本本童话书 我明白生活不止有远方,还有诗意,是参加工作后才开 颂,有对优秀品德的真诚赞美,也有对丑陋灵魂的无情批判 遥的文字有直面人生的残忍,余华的篇什有直抵人心的震

赫尔曼·黑塞说:"世界上任何一本书籍都不能带给你 作家都以其独特的视角、细腻的笔触、真挚的情感,用女性

<sup>`</sup>阔的天地。张爱玲说生命是一袭华美的袍,爬满了蚤 有道是"书卷多情似故人,晨昏忧乐每相亲。"一个喜 不美哉。 子;毕淑敏的生命却因为梦想而沸腾;三毛背起行囊,如她 欢阅的人在不同阶段的阅读中遇见心灵契合的老友,往往 阅读不仅使自己气自华矣,更是一种超乎寻常的

# 魔勾出的意象

诺贝尔文学奖得主、魔幻现实主义文学大师加西亚·马尔克斯 授权翻译成中文的第8部小说《族长的秋天》是很耐人寻味的力 作。如果说《百年孤独》开始让世人知道了魔幻现实主义,那么《族 长的秋天》则让世人知道魔幻现实主义的所有味道和所有的美。 作者本人也是颇为偏爱这部作品的,他曾说:"有一天,当没有人记 得《百年孤独》中的奥雷里亚诺是一个人还是一条街的时候,《族长 的秋天》将使我免于被遗忘。"

意象斑斓万千,情节光怪陆离,句式排山倒海,是《族长的秋 天》这部作品对读者的精彩呈现。这部力作讲述了一个独裁者无 所不能却孤独落寞的一生。小说中的族长对权力的迷恋简直到了 痴狂的地步,他用自己的权力绝对统治着一个王国,在这里他是绝 对的主宰者。作为最高权力者,他只要问一声现在几点钟了,人们 便回答说"您吩咐说几点就几点,我的将军!"他随意地在自己的王 国颠倒黑白,随意确定节日。他所下达的一切命令都必须严格执 行。任何人他都不相信,他坐在权力的顶端,让下面的人相互厮 杀,任何亲近的人后来都会被他杀掉。然而,就是这样一个在岁月 中享尽荣光的族长,却无法改变"没有能力去爱"的命运,所以,他 最终只能用权力的罪恶补偿这无耻的命运,且在只有母牛的宫殿 里沦为自己孤独的祭品。

《族长的秋天》将魔幻现实主义发挥到了极致,充分展现出了 作者在诗歌和音乐方面的艺术素养,不少文学评论家评价这部作 品是马尔克斯文学成就最高的杰作。那富有节奏感和音乐性的语 言,都无不令人着迷,每一个段落都显得那么干净利落,在毫无任 何停顿痕迹的独白中,让阅读者仿佛踏着节拍跳跃前行。那些长 句顶天立地般铺陈出排山倒海的豪迈,渲染出滚滚洪流的气势。 这部作品气派华美,特别是均入戏的山川、星辰、游鱼、飞花,则显 得更为出彩,还有那些世间万物如尘埃、枯木、金银铜铁都无不在

加西亚·马尔克斯在《族长的秋天》里是倾注了大量的情感告 白的,且融入了他对孤独的感受。族长的孤独,其实正是在名望光 环下作者自己孤独内心的写照。那细致而富有层次的风景描写和 心理感受是我们随处都可以见到的。"另一个他"临死之际"可以从 受尽屈辱的无底深渊之中拉出一条关于古老回忆的无尽念珠。"即 出一种色彩。"无数五颜六色、橙子般巨大的彩球爆炸在天空飞翔, 忽然一下子悄无声息地爆裂,千千万万写着'处死暴君!'的小纸片 如秋日落叶般纷纷飘洒。"这类无可比拟的魔幻现实和孤独无处不 在的描写是不无令读者感受至深的。

《族长的秋天》里的族长在漫长的独裁统治世界里,孤独地抓 牢自己的权利,孤独地对抗衰老和死亡,他的房间就是他的整个权 反对者们,他机警灵敏地嗅到任何对他构成威胁的人和行动,果断 的处决他们,然后提拔另外一批人,就这样一直牢牢地抓住权力的 缰绳,最后他一个敌人都没有了,他沉浸在自己掌控一切的世界 里,唯有这样他才安心,无疑这样的一个人是孤独的,然而他享受 这一切,即使他在自己的世界里悄无声息地腐烂也让人们对他畏

觉得族长对权利的扭曲追求让人难受以及族长孤独的不可避 免之外,从形式上讲,这本书给我最大的震撼莫过于标题中所说的

(作者系富银金属材料有限公司员工)

T

### Tangshan National Hi-tech Industrial Development Zone

把握风口协同推进"机器人+"

京津冀共同建设机器人产业协同示范园

区机器人产业链的完善和创新能力提 园进行深入交流,研究提出下步工作 机器人产业链是京津冀产业协同 "机器人+"产业园建设方案,明确发展

升,吸引更多优质资源汇聚,助力机器 方向。随后共同实地调研了唐山机器 发展"六链五群"的重要一环。近年来, 目标、重点任务,推动政策互惠、资源共

开智能制造产业园、武清京津产业新 新区"共享工厂"成为京津冀机器人产 政策措施,并将"共建产业园区"作为推 器人创新策源地、生产制造基地和应用

高新区领导班子带队深入一线全面开展安全隐患排查工作

近平总书记对广东梅州市梅大高速茶。营商环境,做到严管厚爱,盯紧苗头隐。指示标识引导,加强中小学校、商超等人流。持关口前移,强化防范之举,在分析研判、

}别带队深入重点领域、重点部位开展 场所,要明确压实安全责任,确保责任到 检查,压实属地责任和企业主体责任, 高认识,强化安全生产末端责任落实,

道路交通安全专项督导检查,全力防范 岗、到人,各项安全措施落实到位,要按 属地和相关职能部门要做到守土有责, 切实承担起"促一方发展、保一方平安"

和遏制交通安全事故发生,确保人民群 照规定定期演练场所消防、触电、踩踏等 落实好包联责任,以案为鉴、强化预警, 的政治责任,压紧压实安全生产"三管

地、首佳养老服务中心、高新区城市安全 设备,消除安全隐患;安全生产是重中之 训等工作,同时,加强监管和服务指导, 决克服麻痹思想和侥幸心理,切实维护

行现场检查,安海涛同志陪同检查。他 量安全的前提下科学统筹、加快进度,强 的具体困难和问题,支持企业良好发展。 下一步,高新区将持续开展道路交

强调,要牢固树立安全发展理念,履职尽 化安检设施、应急疏散通道、消防设施等 杜佳一行先后到人民购物商场、爱 通安全等专项检查,切实增强风险意

全环节筑牢安全防线,压实压紧工作责 高丽敏一行先后到高新区农村粪污 全生产事关人民群众利益和振兴发展大 思维,从严压实工作责任,深入分管领 任,加大监管处罚力度,杜绝安全生产走 处理站、昌盛水泥制品厂、主次干道等地进 局,要常鸣警示之钟,深入学习贯彻习近 域和分包镇办、包联企业全面排查安全 过场现象;各行业主管部门要深刻认识 行现场检查。她强调,要深刻汲取广东梅 平总书记对广东梅大高速路段塌方灾害 隐患,采取有力措施,确保人民群众生

省科技厅副厅长张永强一行来高新区调研

本报讯(高春琳)5月9日下午,省 成果转化示范基地进行实地参观,听汇 平总书记关于推动科技创新的重要论 转化,积极推动企业研发链条向前端延

科技厅副厅长张永强一行来高新区调 报、问需求,深入了解场景创新、中试基 述,以只争朝夕的精神、攻坚克难的劲 伸,实现新突破、新成效、新贡献,取得

研。市科技局局长吴帆,高新区党工 地、平台建设、前沿技术等情况。对高 头和接续努力的担当,加快推进重大项 新作为,聚焦新质生产力,打造行业一

张永强一行先后到唐山机器人展 域创新发展和转型升级成果给予充分 科技创新平台,充分挖掘企业需求,积 入更强动力。

工厂、国家合成生物技术创新中心唐山 张永强表示,要深入贯彻落实习近 要坚持提高科技研发水平和创新成果 管负责同志参加活动。

运行监测预警平台项目燃气管线等地进 重,要深刻汲取近期事故教训,在确保质 积极帮助企业协调解决生产过程中遇到 辖区五一节日期间的安全稳定。

到严格管理是优质服务,但绝不等同于 大高速路段塌方灾害事故教训,在城乡结 作出的重要指示精神,自觉从政治上看安 命财产安全和社会大局稳定。

董学忠一行先后到国贸府建筑工 假期值班值守制度,定期检查重点设施 导,督促其做好相关安全演练和教育培 责任,要求值班人员不得缺岗、脱岗,坚

认真落实省、市相关工作部署,5月4 刘铁民一行先后到唐山西站、京唐 急管理,坚决防范遏制生产安全事故发生。 提高政治站位,强化责任意识。

本报讯(张艳)为深人贯彻落实习 "吃拿卡要",要不断提升服务意识,优化 合部、农村道路等复杂路况附近做好道路 全、从发展上抓安全、从民生上保安全,坚

城、河北唐山高新区、石家庄高新区相 业链个性化定制、柔性化生产的综合 动区域整合资源、互补短板、融合提升 示范高地。

北京海淀中关村科学城、天津南 产业创新中心等地,探索推动唐山高 作,分别出台了支持机器人产业发展的 津冀地区建设成为有重要影响力的机

人展示体验中心、唐山中关村机器人 三地工信(经信)部门主动作为、密切合 享,建立推动机制、保障措施,共同把京

突发情况的现场处置方案,要严格执行 加强对企业安全生产工作的检查和指 三必须"责任,严格落实值班值守岗位



来,创新改变生活。作为前沿科创的代

表,机器人产业正站在风口之上。5月

10日,京津冀·"机器人+"产业园暨机

器人产业协同发展调研行活动在唐山

活动中,京津冀三地共同签订了

《共建京津冀·"机器人+"产业园合作框

架协议》,京津冀·"机器人+"产业园正

式启动。三方重点围绕打造空间载体、

开展联合攻关、推动成果转化、加强产

业协作、开展联合招商、强化人才交流

射带动"样板"。进一步推动京津冀地 况,并就共建京津冀"机器人+"产业 快速响应能力。



郑坤指出,应急机器人的发展与应用,代表了应急管理装备现代化发展趋

机器人风险点,为加速发展中的新兴产业系上"安全带"。

加快机器人产业发展!

工信部装备一司、省工信厅领导来高新区调研

本报讯(刘坤)5月10日上午,工业和信息化部装备一司智能制造处副处长判

装备有限公司调研。唐山市工业和信息化局党组书记、局长孟祥印,高新区党工委

马越对唐山高新区在全国率先开展应急救援机器人中试平台布局建设 工作给予了充分肯定,他表示,要抢抓产业发展机遇,积极探索、先行先试、走 在前列,进一步加强技术创新,查缺补漏,不断扩大平台优势,打造核心竞争 力,建立检测标准,使其成为具有全国影响力和示范性的中试平台,为推动科

### 董学忠到高新区龙华道滨河海绵城市公园项目 调研并慰问"五一"节期一线施工人员

施工人员,代表党工委、管委会向全区广大劳动者表示节日问候、致以崇高敬意

高新区龙华道滨河海绵城市公园项目是一项有利于加速城市更新、提高百 实地察看项目建设进展,并走到广大建设者中间,与坚守岗位的一线施工人员 亲切交谈,为大家送上节日祝福。他对高新区高标准严要求推进海绵城市公 园建设工作给予了肯定,并就后续如何更好地开展项目建设工作提出了要求.

期,以设立标识名片加强督促监管,进一步优化服务、解决问题、加快进度,组 力保障项目完美收官。要抓好节期安全生产工作,全面落实国家和省、市安全 生产会议精神,树牢生命至上、安全第一理念,以强烈的责任感和使命感坚 "生命至上"的安全红线,确保不出问题。要关心关爱一线劳动者,切实发挥 工作生活环境。

党政综合办公室、国控集团、城市建设管理局、城管高新大队等单位主要或分 管负责同志陪同调研慰问。

# 董学忠到百度智能云(唐山)智能产业园现场办公

本报讯(张艳刘梓涵)5月9日上午,党工委副书记、管委会主任董学忠到百 度智能云(唐山)智能产业园就加快产业园建设相关工作现场办公,管委会副主

董学忠来到百度智能云(唐山)智能产业园项目基地,实地察看项目进度,认 真听取了百度集团关于产业园建设的情况汇报,并就人工智能基础数据产业基 地、人工智能大模型等具体工作进行座谈交流。董学忠强调,在当前科技革命浪 潮下,人工智能已经成为数字时代的重要驱动力量,大模型更是人工智能发展的 热点方向。要深入贯彻落实党中央、国务院关于推动人工智能发展的决策部署, 围绕全市打造"百度之城"的相关工作要求,抢抓机遇,借力打力,充分发挥百度 人工智能行业领军者的优势,建设高标准园区,引入高素质人才、坚持高效率推 进,为高新区经济社会高质量发展注入新活力,为全市智慧城市建设和产业转型

党政综合办公室、商务局、国控集团主要负责同志参加活动。

# 高新区组织召开全区"六失人员" 排查数据采集工作动员部署会

- >>> 见2版 --

### 成长有舞台 奋斗无顾虑 ——河北唐山为青年铺就成长赛道

-->>> 见2版 --

"弘扬劳模精神 汇聚奋斗力量" 致敬最美劳动者

—●》》见3版●—

# 登上唐山舰

4月20日,一艘052D型导弹驱逐舰——唐山舰停靠 唐山市曹妃甸区首钢码头,4月23日至4月24日上午共 一天半时间,面向中国居民开放,实名免费预约参观,唐 山人不能坐失良机。4月24日,我如愿以偿,荣幸地登

唐山舰是我国自行设计建造的 052D 改进型导弹驱 逐舰,于2018年初经海军批准命名,是目前以河北省城 市命名的战舰中,最先进造价最高体积最大的战舰,也 是以河北省非省会城市命名的唯一一艘驱逐舰。它 2018年8月下水,2020年8月入列,隶属北部战区海军, 担负舰艇编队指挥、区域防空等使命任务。人列以来, 唐山舰全体官兵勠力同心、敢打必胜,圆满完成多次演 习演训任务。唐山舰已成为唐山最亮丽的名片,是唐山 人民的骄傲。

踏上军舰,近距离接触舰艇,面对面与官兵交流。活动 现场我看到,战士们体贴细致地帮助市民跨过舷梯、登上舰 艇。在飞行甲板,舰上的官兵代表热情接待了参观市民,介 绍了舰艇的基本情况和海军的发展历程。此外,唐山舰还 安排了旗语、绳结等海军特色科目的展示,让市民们能够近 距离体验海军生活,感受海军文化。从精密的仪器到强大 功战绩。



午海战,一向被中国看不起的倭寇竟全歼北洋水师,索得 的武器装备,唐山舰向唐山市民全方位展现了这四年的战 登上唐山舰,我浮想联翩。1894年爆发的那场中日甲 巨款,割走国土。朝野上下,由此自信心丧失殆尽。清朝

的独立财政至此破产,靠向西方大国举债度日。甲午一 战,日本成为亚洲的暴发户。战争赔款二亿三千万两库平 银:舰艇等战利品的价值也有一亿多目元。日本占领朝鲜、 合湾后,在战略上对东北、华东构成了直接威胁,成为进攻 国大陆的跳板。日本第一次尝到了侵略的甜头,极大地 刺激了其扩大他们侵略领土的欲望。

为了反对帝国主义的侵略,我们一定要建立强大的 "。新中国成立后,我们党和政府高度重视海军建设 发展。人民海军自成立以来,经历了从近海防御到远海 卫的历史性转变。进入21世纪,随着国家综合实力的增 人民海军开启了全面建成世界一流海军的新征程。人 宁舰的人列到国产航母的下水,从万吨大驱到两栖攻; 舰的相继服役,人民海军的装备现代化步伐不断加快,作

唐山舰的先进装备和强大作战能力,是人民海军现代 上建设成果的缩影。唐山舰的这次归来不仅展示了人民 登上唐山舰,我感慨万千,打心眼里为祖国海防的强 大而骄傲,为祖国的繁荣富强而自豪。 唐山舰不虚此行。

(作者系惠安楼社区居民)

兰志刚一行先后前往唐山机器人 明,科技创新氛围浓厚,发展前景广 迎,他表示,高新区围绕搭建"资源共 支持。 展示体验中心、唐山百川机器人共享 阔,玉田县委将以此次活动为契机,搭 享、协同创新、科技转化"的产业链条, 高新区党政综合办公室、创业中心 制造工厂等地进行实地考察调研,详 建合作桥梁,深化合作空间,精准对接 建立了多方参与的高效协同机制。今 主要和分管负责同志陪同。

示体验中心、唐山百川机器人共享制造 肯定。

责,以"时时放心不下"的责任感,全链条 关键环节的安全管理。

副书记、县长兰志刚一行来高新区考察 业链建设等情况,对高新区在科技创 的全方位合作。

新区多年来以科技创新为依托,推动区 目建设。要增强创新人才储备,搭建好 流标杆,为河北经济社会高质量发展注

一步激发龙头企业示范带动作用,壮 调研。高新区党工委副书记、管委会主 新领域取得的丰硕成果给予了高度评 董学忠代表高新区党工委、管委 大优势产业力量,加强两地共享交流, 任董学忠,管委会副主任安海涛参加。 价。他表示,高新区产业发展特色鲜 会对兰志刚一行的到来表示热烈欢 携手为经济社会高质量发展提供智力

极为上下游企业纾困解难、提供服务。 市科技局、高新区科技局主要或分

时特酒店等地进行现场检查。他强调,安 识,深刻汲取事故教训,不断强化底线

# 玉田县委副书记、县长兰志刚一行来高新区考察调研 本报讯(孙雨佳)近日,玉田县委 细了解高新区科技创新、技术研发、产 两地优势和需要,不断加强与高新区 后将充分利用各种共享平台资源,进

出版单位:《唐山国家高新区》报编辑部 地址:唐山市建设北路99号火炬大厦附楼216室 邮政编码:063020 电话:0315-3196271 5776440